

羊城晚报

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2021年1月 8 星期五 <庚子年十一月廿五>

A13

去年江门公安机关破获多宗大案要案，18次受贺电表扬

借大数据抓获1100多名嫌疑人

今日关注

羊城晚报记者 陈卓栋
通讯员 江公宣 谭耀广

“两抢一盗”案同比降两成多

江门市公安局相关负责人介绍，2020年以来，江门市接报刑事治安警情同比下降6%，“两抢一盗”案件同比下降24.8%，全市“两抢”月均发案5.1宗，是全省发案最少的地级市之一，交通事故死亡人数同比下降8.5%，没有发生暴恐案事件和影响恶劣的刑事治安案件。

2020年是扫黑除恶专项斗争收官之年。据了解，江门市先

后组织“百日攻坚”及“铁网”追逃等行动，连续打掉两个黑社会性质组织，提前完成境外逃犯“清零”目标和到案率100%的工作目标，是全省六个最先完成追逃任务的地级市之一。同时，江门市公安局还以“飓风2020”专项行动为抓手，大力整治盗抢骗、食药环、黄赌毒等突出治安问题，先后破获了一批大案要案。

确保公共安全事故“零发生”

该负责人还表示，为创建安宁祥和的社会环境，全市公安机关大力推进立体化信息化治安防控体系建设，通过大数据手段抓获各类犯罪嫌疑人1100多名。持续抓好社会安全隐患排查预警，全面加强对危爆物品、公共场所、大型活动的安全管控，大力开展道路交通秩序“减量控大”专项整治，有效确保了江门公共安全事故发生“零发生”。

值得一提的是，去年年初面对突如其来的新冠肺炎疫情，江门市公安局闻令即动、逆行而上，从春节起全体民警取消休假，实行最高等级勤务，严把交通检

典型案例



地下钱庄涉案200余亿元
江门警方将其“一锅端”

去年，江门市公安局先后对“飓风189号”打击跨省制毒专案、“飓风49号”地下钱庄专案进行收网行动，同时还成功侦破“飓风115号”特大走私冻品等一批大要案件，受到公安部、省公安厅贺电表扬18次。其中，“飓风49号”地下钱庄专案涉案金额人民币200余亿元，是近年来江门市公安局侦破的涉案金额较大的一起地下钱庄案。

经省公安厅同意，该案被列为“飓风2020”专项行动专案(代号“飓风49号”)，并经公安部经侦局审批发起“云端”全国集群战役。

2020年6月27日至30日，经过深入

踩点、摸排，在省公安厅经侦局及江门市公安局经侦支队联合蓬江公安分局成立“3·16”专案组进行深入侦查。经侦查发现，以林某海为首的地下钱庄团伙，在新加坡和中国之间利用账户对敲形式，非法经营外汇买卖，涉案人员和工具账户众多，交易资金规模巨大，交易对象覆盖广州、深圳、佛山、江门、汕头等市以及福建、江苏、北京、上海等地。

目前，该案犯罪嫌疑人韩某、林某海已被执行逮捕，目前正移送审查起诉。

迎接

首个人民警察节

新会边检民警跑马拉松



珠海边检民警进校园



▶ 高栏边检民警为孩子们上课

羊城晚报讯 记者钱渝、通讯员朱金辉、谢晶摄影报道：为迎接首个“中国人民警察节”，1月6日，珠海边检总站高栏边检站普法宣传小分队走进汇华四季小学校园，横琴边检站组织民警代表走进九洲小学，为小学生带去了一堂别开生面的警营知识普及课。

课上，横琴边检民警以口岸疫情防控成效为主线，结合首个人民警察节的主题宣传，讲述了边检民警在守卫国门和打赢疫情防控战中的感人事迹，引导教育孩子们学会自我防范疾病、加强自我保护意识、爱惜和珍惜公共卫生环境，从小树立爱国主义思想，团结努力，刻苦学习。

在交流互动环节，民警将基本法律知识和生活常识用“欢乐问答”的方式与同学们进行交流互动，并拿出了民警们自行准备的“小警察”卡通玩具赠与在场的小朋友，现场充满了孩子们的欢声笑语。

“长大我们也要当警察！”课上，孩子们举起手里的“小警察”玩具集体向民警“表白”，并立志要做热爱祖国、保卫人民、爱护环境的守法小公民。参加活动的民警表示，能够以这种方式来庆祝即将到来的首个“人民警察节”特别骄傲和自豪。

禁毒宣传进农村

1月5日下午，珠海高栏港区南水镇禁毒办组织工作人员到沙白石村开展禁毒宣传进农村活动。工作人员向村民们派发禁毒宣传册，宣讲禁毒相关法律法规、毒品的种类特征、毒品的危害和拒绝毒品的方法，提醒大家要提高防范意识，远离毒品，珍爱生命，发现涉毒线索要积极向公安部门举报。

(曾盈盈)

港澳人员到横琴新区就业创业补贴实现线上申报

羊城晚报讯 记者钱渝报道：港澳人员到横琴新区可享就业创业补贴，且各项补贴业务现已实现业务“网上办”，从“群众跑腿”变为“数据跑腿”，申请人不仅可以在线下窗口申报，还可通过登录“横琴企业专属网页”进行线上申报。1月7日，羊城晚报记者从横琴新区社会事务局获悉上述消息。

为进一步完善港澳人员在横琴新区就业创业政策，支持港澳青年到横琴新区就业创业和鼓励用人单位吸纳港澳人员就业，珠海出台《港

澳人员到横琴新区就业创业补贴办法》，符合条件者可享“用人单位招用港澳人员社会保险补贴”“港澳人员到横琴新区就业补贴”和“港澳人员到横琴新区创业补贴”。

例如，港澳居民到横琴新区及洪湾片区一体化区域内注册的中小微企业、个体工商户、社会组织等用人单位就业，签订一年及以上劳动合同并按规定缴纳3个月以上社会保险费，可享受一次性补贴3000元。符合条件的人员每人只能享受一次。港澳居民或港澳高校毕业生

注册且持股50%以上的企业，在横琴新区及洪湾片区一体化区域内注册企业，并且正常经营满3个月，法人按规定办理就业登记，可享一次性补贴30000元。符合条件的企业或同一法定代表人只能享受一次。

为了方便符合条件者申领补贴，珠海还发布了《企业及个人线上申报港澳人员就业创业补贴操作指南》，企业和个人可打开横琴企业专属网页，登录法人账号，选择账号密码登录，然后，在“首页——推荐服务”选择相应申请进入。

珠澳医疗合作迈出突破性一步——

53名澳门医生珠海跨境执业

羊城晚报讯 记者郑达报道：1月6日，珠海市人民医院医疗集团横琴医院请并签约首批53名澳门医生。依托横琴医院这个平台，珠澳两地医学人才将共同开展医疗服务、学科研究、人才培养、管理经营等方面的合作，这标志着珠澳两地医疗合作又迈出了突破性一步。

“珠澳两地医疗各有特色、各有优势，我们希望借助这个平台实现优势互补，为珠澳两地居民健康服务。”珠海市人民医院横琴医院副院长忻勇杰介绍，未来珠澳医疗合作不仅将加强人才交流互动，联合培养国际化的医学人才，还将建立双向转诊机制，探索试行内镜、检验、超声、影像等检查结果互认，进一步减轻澳门群众就医负担，方便在横琴工作或居住的澳门居民就医。同时，促进临床科研合作，双方将联合开展新技术项目造福百姓。

目前，澳门居民在珠海市参加城乡居民医疗保险8768人，参加城乡居民养老保险3064人，参加职工养老保险5971人，参加职工基本医疗保险6498人，已经享受退休待遇并按月领取养老金987人。



总投资50亿元

珠海首个TOD综合体动工

羊城晚报讯 记者吴国颂报道：珠海北站宝龙城TOD综合体项目奠基仪式近日举行。该项目是宝龙集团继珠海高新区宝龙城项目后，在珠海高新区打造的第二所超大型综合体项目，也是珠海市首座TOD大型综合体。

根据规划，项目总投资50亿元，涵盖体验式购物中心、创智型写字楼、幼儿教育、商务办公、生态居住等多种业态，建设体量高达39万平方米。

据介绍，作为珠海产城一体化项目建设的重要标杆，珠海高新区北围片区不但聚集了包含中科院先进院、ABB机器人、城智大数据中心、汇金科技大厦、中

以加速器、智谷圆芯广场、华金智汇湾创新中心、银河表计、兆邦智能、珠海地理信息产业基地等产业龙头，还陆续吸引了华润、招商、仁恒、华发、万科、雅居乐、龙湖等知名地产商的进驻。

另一方面，作为珠海北门户，当地汇集了广珠城轨、广州地铁18号线南延线(规划中)、深珠通道(规划中)、金琴快线、城市轨道2号线(规划中)共五条交通要道，四通八达，交通极为便利。相关负责人表示，随着北围产城一体化建设的不断推进，更多优质的高新技术企业和高端科技人才将进驻这一区域，将为高新区高质量发展注入力量。

盗窃团伙专偷排气管 停车场作案被抓现行

羊城晚报讯 记者吴国颂、通讯员马文俊报道：4名嫌疑人携带电锯、千斤顶，结伙从深圳开车来珠海盗窃汽车三元催化器(排气管)，本以为可以大捞一笔，结果却在珠海栽了个跟头。近日，珠海香洲警方快速出警，抓获了这4名嫌疑人，缴获了被盗的汽车三元催化器25条以及作案工具，还循线在深圳抓获了一名涉嫌收赃的男子。

犯罪嫌疑人陈某、罗某、韦某、冯某暂住在深圳。去年11月，陈某从网上购买电锯，与罗某在夜晚拆卸停在路边汽车的三元催化器，而后以每条300元至500元不等的价格销赃。得知陈某、罗某在“赚钱”时，韦某心动了，随后加入。韦某有时负责望风，有时拆卸汽车排气管。

多次尝到甜头后，三人的胆子越来越大。为了“赚”更多钱和逃避打击，陈某提出到周边城市作案，罗某、韦某随之一同，于是陈某又把私家车的冯某拉进了团伙，方便踩点和运输赃物。冯某入伙后，负责开车，载着陈某、罗某、韦某到周边城市东莞、中山等地又作案多起。4人将盗窃所得的排气管藏在汽车尾箱，运回深圳销赃。在两个多月的时间里，谢某收赃付款43

笔，金额高达12万余元。

4名嫌疑人随后变本加厉，甚至盯上了停车场的事故车辆。去年12月29日晚，4人开车从深圳来到珠海，他们先到金湾、斗门踩点，随后来到香洲。在途经某停车场路段，看到有事故车辆成列停放在内，4人眼前一亮，经过密谋，决定在凌晨动手。

12月30日凌晨5时许，陈某、罗某、韦某携带作案工具翻入停车场内，拆卸了16条汽车排气管，冯某开车负责接赃。次日凌晨5时许，陈某、罗某、韦某再次翻入停车场内，在拆卸了7条汽车排气管后被民警人赃俱获。

原来，停车场工作人员巡查时，发现部分事故车辆的排气管不见了，有拆卸痕迹，于是翻看视频监控，看到可疑人员出现，遂向珠海香洲南溪派出所报案。当陈某、罗某、韦某再次翻墙进入内盗窃时，被民警抓了现行。民警根据陈某等人的供述，在附近某酒店客房内抓获了冯某，从冯某的私家车尾箱内搜出16条被盗的汽车排气管。民警还循线出击，于2021年1月1日下午，在深圳抓获涉嫌收赃的男子谢某。

因分别涉嫌盗窃和收赃的犯罪行为，陈某、罗某、韦某、冯某、谢某被珠海香洲警方刑事拘留。